

# 自贡自流井区坝坝宴成为乡村经济发展“新引擎”

农历腊月,川南农村过年的氛围越来越浓厚了,午后的阳光温暖地照在村庄的空地上,自贡市自流井区仲权镇宏伟村集体经济坝坝宴迎来了新一轮的宾客。

“大家动作快点。”主厨杨德林扯开嗓子喊道,声音洪亮。顿时,厨房里忙碌的节奏又加快了许多。现场,几位大厨在灶台上各司其职,动作熟练而流畅。掌勺师傅挥动着巨大的铁锅,锅里的食材在他们的翻炒下上下翻飞,浓郁的香气瞬间弥漫开来。旁边,帮厨的阿姨们也没闲着,有的快速切着配菜,有的忙着清洗碗筷,每个人都在为这场盛宴贡献着自己的力量。在一片热火朝天的吆喝声中,盘子的碰撞声、灶灶的轰鸣声交织成一首忙碌而欢快的坝坝宴开场序曲。

“第一道佳肴,大吉利口水鸡!”村民王叔双手稳稳地托着一大盆红油淋面的水鸡,高声吆喝着步出厨房。“请让一让,鲜美的鱼汤来了!小心烫手!”赵婶紧随其后,端着热气腾腾的鱼汤,既小心翼翼却又脚步匆匆。

这是由仲权镇宏伟村四组的58户村民怀着致富的决心,共同创立的村集体经济坝坝宴。出乎所有人意料的是,这一举措不仅盘活了村里的资源,更凝聚起全体村民的力量,奏响了乡村振兴的激昂乐章。

最初,为了解决生产队村民的就业问题,队长杨双权提出利用村里闲置的场地和传统的烹饪手艺,发展坝坝宴集体经济。这个想法如同一颗火种,点燃了大家的热情。58户村民迅速响应,纷纷出资出力。有的提供自家闲置的桌椅餐具,有的贡献出多年积累的烹饪秘方,还有的主动承担起联络客源、筹备物资的工作。

该村自2024年7月起筹备,8月正式动工,将宏伟小学的旧址改造为集体经济坝坝宴的经营场地。当年10月2日,集体经济坝坝宴对外试营业。在改建过程中,超过一半的基础劳动力由生产队的村民充当。对外营业后,30名员工也全部由村民担任。为了保证食材新鲜,家禽、大米、红苕、豆粉、泡菜腌菜及蔬菜水果等,均就近采购自本村村民,也是为了支持当地的产业发展。

筹备过程并非一帆风顺。为了筹集启动资金,村民们四处奔走,争取政府的扶持资金和政策,同时积极与当地企业沟通,寻求合作机会。村里还专门组织技能培训,邀请专业厨师前来授课。村民们热情高涨,认真学习每一道菜品的制作方法和技巧。

经过数月的精心筹备,集体经济坝坝宴正式开业。每一场坝坝宴如同全村总动员一般,充满了热闹和欢聚的气氛。在厨房,大厨们与协助的村民分工明确,切菜、炒菜、摆盘,动作熟练。场地布置现场,大家齐心协力,挂灯笼、摆桌椅,将现场布置得喜庆而温馨。上菜队伍穿梭其中,一道道色香味俱佳的菜肴被端上桌。粉蒸肉色泽诱人,香气扑鼻,让人看了垂涎欲滴;红烧鱼外酥里嫩,浇上特制的酱汁,光是闻着便令人食欲大增。大家一边大快朵颐,一边赞不绝口,对大厨的手艺竖起大拇指。据悉,坝坝宴的菜品主要以乡村九大碗、豆花、烧菜、炒菜等传统菜肴为主。

三个月时间转瞬即逝,坝坝宴如今每天能迎来约600位宾客。凭借美味的菜品、热情周到的服务和亲民的价格,坝坝宴赢得了市民及游客广泛赞誉,并利用自媒体平台、口碑宣传等途径,成功吸引自贡主城区乃至成都、宜宾、泸州等周边城市的众多宾客。

据悉,该项坝坝宴的纯利润中,有5%归入宏伟村集体收入,另外5%作为村四组的集体收入,还有5%被划拨为扶贫公益基金,其余利润将在共同投资的村民之间进行分配。目前,即便不算农副产品带来的

增收,集体经济的收入已突破万元。

“为宏伟村的村民解决了30人的基础就业,为他们增收了近10万元的基础工资,同时也带动了当地农副产品的销售。”杨双权坦言,他会带着宏伟村村民继续搭建更多平台,以种植养殖相结合的集体经济为坝坝宴的食材养殖提供有效保障。

“村里的人气越来越旺,村集体经济越来越红火,我们作为宏伟村的村民也越来越幸福。”村民张万林说道:“目前,坝坝宴的生意非常火爆,春节的预订已经排满,我们相信生意会越来越越好。欢迎各位前来品尝。”坝坝宴的主厨杨德林如是说。

58户村民共同成立的集体经济坝坝宴,是乡村发展的一次生动实践,为村里带来了实实在在的收益,也为村民们提供了在家门口就业的机会,更为其他乡村探索集体经济发展提供了宝贵的经验。

随着春节临近,宏伟村集体经济坝坝宴的订单还在不断增加。它作为一种充满烟火气与传统特色的聚餐形式,不仅承载着人们对美食的期待,更传递着浓浓的节日祝福,让人们在热闹的氛围中迎接新年的到来。

尚永高 四川经济日报记者 陈家明 陈思燕

## 科技感+烟火气! 绵阳科技城新区推出多项活动热闹过年

四川经济日报绵阳讯(记者 张宇)1月20日,绵阳科技城新区召开“来新区过新年”新春惠民促消费活动新闻发布会。记者从会上获悉,此次活动以“四秀联动、欢腾新区”为主题,将携手百余家企业共同举办各类惠民促消费活动,满足群众的多元需求,丰富人民群众的假日生活,活动涵盖激光秀、房产秀、科技秀、美食秀等多个方面。

1月28日(除夕)至2月12日(元宵节)期间,新区将在园艺湖首次上演一场“科技与艺术融合”的激光秀。通过绚丽多彩的主题灯光秀、互动光影艺术装置、多媒体展示,为市民带来一场视觉盛宴,让科技魅力触手可及。

同时,1月22日至2月4日,新区人才公园将举办“安家在新区”房产秀。多家精品楼盘推出超值购房优惠,外地购房者还可凭外地到绵阳的动车票、飞机票获赠春节回家礼包。

此外,人才公园还将同期举办“年味在新区”美食秀,打造新春大集。这里将传统年味与现代购物体验完美融合,为大家开启一场视觉与味觉的双重盛宴。

而在上商圈,将呈现“科技赋能·潮玩上马”科技秀,展示无人车接送送、机器人拜年等人工智能应用场景。同时,还将举办赶年兽、火焰火爆布秀等文化活动,打造一个既充满科技感又充满烟火气的新区过年。

值得一提的是,新区不仅制定了促进消费回升的惠民举措,还为一季度重点服务业企业、商贸单位制定了一系列惠企政策措施,以推动新区经济高质量发展。

“诚邀广大市民朋友参与活动,共庆新年,畅享购物乐趣,沉浸于光影交错的娱乐盛宴,深切体会科技赋予的无限惊喜与非凡魅力。”新区相关负责人表示。

## 遂潼毗邻地区 首届乡村春晚暨安居区迎新春联欢晚会举行

四川经济日报遂宁讯(记者 张琳琪)1月20日晚,遂潼毗邻地区首届“宜居宜业·和美乡村”主题乡村春晚暨遂宁市安居区2025年“安逸安居中国年”迎新春群众联欢晚会开幕,奏响了川渝两地文化交流、共庆新年的和谐乐章。

此次晚会紧扣“推动成渝地区双城经济圈建设走深走实”等关键决策部署,积极践行“优化文化服务和文化产品供给机制”要求,致力于满足干部群众春节期间的精神文化渴望,推动艺术扎根乡村、惠及民生,让发展成果更广泛地惠及广大。

晚会围绕“安逸安居中国年”主题精心架构,分为“回首往昔·砥砺前行路”“盛世欢歌·党耀耀征程”“逐梦未来·携手创辉煌”三大篇章徐徐展开。重庆市潼南区教师带来的相声《安逸安居中国年》生动诠释了遂潼文化交流的紧密与和谐;武术《中国少年》活力四射;魔术《奇迹在手中》奇幻莫测;杂技《太空环》惊险刺激……形式多样的节目为观众打造了一场文化狂欢。

本次春晚由川渝两地多部门联合指导,由安居区多单位协同承办,吸引了劳模、道德模范及基层群众代表等齐聚一堂,不仅丰富了群众春节文化生活,更成为遂潼毗邻地区一体化发展的文化纽带,有力推动乡村文化振兴与区域协同发展迈向新台阶。

## 广安前锋区 打造返乡人员创业服务新高地

四川经济日报广安讯(记者 何全委)“2023年我决定返乡创业并创办家庭农场,进入创业园后,创业园的运营团队帮我详细制定发展规划,在政策争取、产业转型升级等多方面给予指导。现在我已经确定了运营模式,工作人员还帮我申请了创业补贴。”1月21日,虎城镇五哥家庭农场负责人刘永平谈到创业之路,对未来充满信心。

五哥家庭农场的创业之路只是前锋区“锋创荟”创业园服务返乡创业人员的一个缩影。为何越来越多的外出务工人员选择返乡创业?近年来,前锋区策马引凤,以“锋创荟”返乡人员创业示范园为依托,着力解决返乡人员“愿回来、能留下、有事干、可致富”等问题,进一步促进人才回归、技术回乡、资金回流。

1月21日,记者来到位于虎城镇紫壳村的“锋创荟”创业园,首先映入眼帘的是面积约5000平方米的办公场地,其中返创孵化仓、培训室、多功能会议室、返创品鉴间、返创直播间等功能板块一应俱全。“我们尽可能完善创业园中的各项设施,希望能够吸引更多创业企业家入驻,同时延伸了已经入驻企业的服务链条。”前锋区农民工服务中心主任王璐说。

王璐表示,在日常工作中,前锋区农民工服务中心坚持“走出去”与“请回来”并重,组建前锋区返乡人员创业指导服务站,开展创业指导和资源对接服务工作,借助驻外农民工工作服务站力量,为在外农民工和企业家提供各类返乡创业服务,并积极发挥“锋创荟”微信公众号、抖音号等网络平台作用,构建覆盖全国的网络推广平台。

同时,前锋区以返乡人员创业示范园为载体,搭建创业园与高校、创业园与企业合作平台,在创业园引入“青创无息贷款”“创业担保贷款”等金融产品,减轻初期返乡创业者资金负担,并大力开展项目回归、能人回乡、我为家乡代言等系列招引活动。

截至目前,创业园内入驻创业企业44家,为周边劳动者提供就业岗位2350余个,吸纳农民工就业6500余人,全区实现城镇新增就业4475人,完成目标任务的159.82%。全区脱贫劳动力转移就业7145人,完成目标任务的103.55%。累计开发城乡公益性岗位421个,完成目标任务的175.42%。

## 资阳雁江城东新区灯笼“点亮”新年

旁,亮化工人们在寒风中忙碌,有的缠绕着手巾的灯串,有的布置着人行道树上的灯网,有的举起杆子悬挂灯饰,为道路两旁树木换上了“新造型”。

“我们在资阳北站、遂资眉高速公路、轨道交通宝台站、宝台大道广场、迎宾大道(希望城段)、沱一桥、锦湾大道、区政府广场、希望大道、沱五桥桥头等点位,铺设红灯笼、芦苇灯、满天星灯带、圆球灯等灯饰,并在资阳北站前广场和遂资眉高速公路增设迎春灯饰小品,让城区夜景美起来,新春氛围浓起来。”雁江区市政园林管理所工作人员纪朝旭说。

据了解,此次春节亮化工作从1月13日启动,1月20日完成全部工作并点亮。一盏盏红灯笼高高挂起,不仅点亮了城东新区的城市夜空,也点亮了市民们红红火火过新年的愿望。

## 道孚县 文化惠民年味浓

四川经济日报甘孜讯(何晓红 达瓦扎西 记者 杨琦)金龙飞舞,狮狮欢腾。1月19日至20日,甘孜州道孚县文化广场上人潮涌动、歌舞升平,道孚县2025年迎新春非遗展览和道孚县2025年军民迎春文艺联欢会先后在这里举办,吸引了万余名干部群众参与,大家齐聚一堂,共享视觉与文化的盛宴,让喜庆、祥和的新年气氛拉满。

“目前,一张藏纸可以制作成20米长。”藏纸制作技艺传承人降措现场解说着藏纸的制作。

1月19日,道孚县非遗展览现场,25名道孚县及州州非遗传承人和藏汉文书法家亮相,通过现场演示、讲解等方式,集中展示道孚县藏纸、花馍馍等非遗制作技艺及唐卡绘画、藏文书法等作品,解说非遗技艺和背后的文化故事。

“我要一副藏文对联。”在现场书法展区,大家排着长队,现场观看书法家们挥毫舞墨。书法家们向民众赠送对联、字画9000余幅,让参观者能够亲身感受非遗的魅力,增强参观者的文化体验感,同时营造了浓厚的文化传承氛围。

非遗展览热潮还未褪去,1月20日,“携手迎新春,共铸同心圆”道孚县2025年军民迎春文艺联欢会在文化广场如期举行。“01031号,特等奖的观众在哪里?”现场观众的眼睛随着主持人的声音满场探寻着幸运观众的身影。活动现场设置了三轮幸运观众抽奖环节,为72名获奖观众发放总价值2万余元的奖品,将整场活动推向了高潮。

“今年的节目,特色鲜明、内容丰富,既热闹又有意义,让我们更加珍惜来之不易的和谐稳定生活。尤其是现场的幸运观众还领到了丰盛的礼品,联欢会办到老百姓的心里去了。”来自各卡乡的扎西多吉提着奖品,美滋滋地赞叹道。

## 壤塘县第二届新春年货节圆满落幕

四川经济日报阿坝讯(付玉芳 记者 严易程文/图)近日,以“金蛇贺岁,年货狂欢”为主题的阿坝州壤塘县第二届新春年货节在一片热闹祥和的氛围中圆满落幕。据了解,此次年货节共邀请近40家企业、11个乡镇和1家单位参展,累计营业额达300余万元,较第一届同比增长1300%左右,累计带动1.2万余人次参与。

此次年货节秉持多元需求覆盖原则,按照“两地、两区”规划,设置“乡镇展示展销区”和“商户展示展销区”,串联购物、趣味游戏、抽奖等多个功能区,精心挑选壤塘特色产品商家,展示特色产品,如手工编织品、特色农产品等,还引入特色小众商店,涵盖衣、食、通讯等多个领域,为民众提供一站式的购物、休闲、娱乐服务。

活动期间,抽奖与趣味游戏展区区域人气爆棚。凑单抽奖活动规定,在展销区购买满300元产品并使用代金券的群众即可抽奖,丰富实用的奖品吸引大批群众参与;套圈、飞镖等趣味游戏,获胜者可赢取年货小礼品,活动区域内人潮涌动,欢声笑语不断。

“这些代金券可太实用了,能实实在在地省钱,我今天买了好多年货,用代金券后便宜了不少。”农牧民桑周开心地

## 内江兴隆镇银行股份有限公司大支行与威远盛弘投资有限责任公司 股权转让暨债务催收公告

根据内江兴隆镇银行股份有限公司大支行与威远盛弘投资有限责任公司签订的《股权转让协议》约定,内江兴隆镇银行股份有限公司大支行将其持有的威远盛弘投资有限责任公司100%股权,自2025年1月21日起进行清算,请债权人自公告之日起15日内向本行申报债权,逾期不予受理。特此公告。

## 内江兴隆镇银行股份有限公司大支行 威远盛弘投资有限责任公司 2025年1月22日

内江兴隆镇银行股份有限公司大支行、威远盛弘投资有限责任公司联合公告知照债权人、担保人以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力等情况的,请相关主体、清算主体或其他相关各方,自公告之日起立即向威远盛弘投资有限责任公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

内江兴隆镇银行股份有限公司大支行 威远盛弘投资有限责任公司 2025年1月22日

## 交房公告

尊敬的业主: 您好!您购买的中铁逸都A组团7栋、9栋住宅定于2025年1月22日进行集中交付,现公告予以交房。

一、交房时间:集中交付时间:2025年1月22日,办理时间:9:30-16:30。

二、交房地点:中铁逸都A组团17栋(小区主入口)。

三、交房携带资料:《商品房买卖合同》原件、购房收据原件、购房人身份证原件、家庭成员一寸免冠彩色近照一张、委托他人代理收房,应出具公证委托书原件及受托人身份证原件。详情请拨打咨询电话:中铁逸都营销中心:028-62911111 中铁逸都物业服务中心:028-83682233

## 成都建工集团有限公司 2025年1月22日

我单位承建的成都空港产业服务局建设项目二标段装饰装修工程已于2024年9月28日竣工,项目竣工验收合格,农民工工资已通过农民工工资支付专用账户足额进行了支付,未发生拖欠事件。现拟向成都市双流区住房和城乡建设局申请将该项目民工工资支付专用账户(9397938.11元退回国基本账户。按照《保障农民工工资支付条例》(国务院令第七十号)第二十七条“工程完工且未拖欠农民工工资的,施工总承包单位公示30日后,可以申请注销农民工工资专用账户,账户内余额归施工总承包单位所有”的要求,现对我司承建的成都空港产业服务局建设项目二标段装饰装修工程施工项目民工工资支付专用账户申请事项进行公示,公示时间为30天。公示期间如有异议,请及时与成都市双流区住房和城乡建设局进行反映,联系电话:028-85806277,特此公告。

## 四川能矿业有限公司 60万吨/年辉石选矿项目环评公示

四川能矿业有限公司60万吨/年辉石选矿项目位于茂县大安村茂县工业集中区,太安集中区,现根据环境影响评价法及相关法律法规,公示环评征求意见稿全文:链接:https://pan.baidu.com/s/1J7Hy3uFy6rAlA5wVhTcJg,提取码:2ubY。公众可通过电子邮箱、电话、信函等方式提出,公众提出意见的时间为即日起至5个工作日内。建设单位联系人:何正东,联系方式:08376870666。评价单位联系人:李老福,联系方式:028-61032624,电子邮箱:1048380955@qq.com,公司地址:成都高新区盛邦街88号C座6楼640室。

## 四川能矿业有限公司 2025年1月22日

四川能矿业有限公司60万吨/年辉石选矿项目环评公示,四川能矿业有限公司60万吨/年辉石选矿项目位于茂县大安村茂县工业集中区,太安集中区,现根据环境影响评价法及相关法律法规,公示环评征求意见稿全文:链接:https://pan.baidu.com/s/1J7Hy3uFy6rAlA5wVhTcJg,提取码:2ubY。公众可通过电子邮箱、电话、信函等方式提出,公众提出意见的时间为即日起至5个工作日内。建设单位联系人:何正东,联系方式:08376870666。评价单位联系人:李老福,联系方式:028-61032624,电子邮箱:1048380955@qq.com,公司地址:成都高新区盛邦街88号C座6楼640室。

## 内江兴隆镇银行股份有限公司大支行与威远盛弘投资有限责任公司 股权转让暨债务催收公告

根据内江兴隆镇银行股份有限公司大支行与威远盛弘投资有限责任公司签订的《股权转让协议》约定,内江兴隆镇银行股份有限公司大支行将其持有的威远盛弘投资有限责任公司100%股权,自2025年1月21日起进行清算,请债权人自公告之日起15日内向本行申报债权,逾期不予受理。特此公告。

## 内江兴隆镇银行股份有限公司大支行 威远盛弘投资有限责任公司 2025年1月22日

内江兴隆镇银行股份有限公司大支行、威远盛弘投资有限责任公司联合公告知照债权人、担保人以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力等情况的,请相关主体、清算主体或其他相关各方,自公告之日起立即向威远盛弘投资有限责任公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

内江兴隆镇银行股份有限公司大支行 威远盛弘投资有限责任公司 2025年1月22日

## 中信银行成都分行 筑牢岁末年初金融安全“防火墙”

春节临近,人员资金流动频繁,为保障群众财产安全,维护金融秩序稳定,中信银行成都分行辖属郫都支行走进顺康新科孵化园,举办了“提升防范非法金融活动意识 善用金融查询平台”主题活动。该行在园区内悬挂宣传标语、发放宣传折页,以图文并茂的形式向过往群众展示非法集资、电信诈骗等典型案例;该行工作人员结合时下热点,重点针对伪装成高科技平台诱骗消费者进行投资的新型非法金融活动开展深入剖析,揭示了此类诈骗行为的手段和特征。最后,深入浅出地向现场群众科普了指纹支付、刷脸支付等支付服务新技术的应用原理和操作流程。

本次活动,有效提升了园区群众防范非法金融活动的意识和能力,获得了现场群众的一致好评。中信银行成都分行相关负责人表示,未来,将持续践行金融工作政治性、人民性,积极履行社会责任,开展更多宣传活动,为构建和谐、安全的金融环境贡献力量。(胡祖佳)

## 遗失公告

●都江堰市初良早餐店食品经营许可证(编号:JY25101810118482)遗失作废。